[bookmark: _GoBack]DĚTI ZPÍVAJÍ DĚTEM ANEB NETRADIČNÍ OPERA 
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]V době udržitelnosti vznikly nové ukázky z nejznámějších světových oper v podání dětí i studentů uměleckých vysokých škol. Jedná se o tři 15-20 minutové nahrávky, které jsou určeny pro žáky 1. stupně, pro mladší žáky 2. stupně a pro starší žáky 2. stupně. Nahrávky mohou využít i žáci středních škol. Nahrávky jsou umístěny na adresách https://youtu.be/BEmVSZ4SHgw (mladší), https://youtu.be/dPVtx9G7ZV8 (střední) a https://youtu.be/p5cRbS2EUMA (starší) na serveru youtube a http://uloz.to/xDWR5tVb/opera-mladsi-mp4 (mladší), http://uloz.to/xp3R6C6k/opera-stredni-mp4 (střední) a http://uloz.to/xdTJQWtn/opera-starsi-mp4 (starší) na serveru uložto.cz a jsou určena k volnému použití či stažení. Lze je využít v hodinách hudební výchovy. Cílem těchto nahrávek je prohloubení popularizace opery u dětí a mládeže již od školního věku. Důraz jsme kladli na zachování kulturního dědictví a tradic tohoto žánru. Přeshraničním partnerem bylo sdružení Región Biele Karpaty z Trenčína. Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.

VITRUM PRO FUTURUM
Udržitelnost tohoto projektu je zajištěna navazujícími projekty Rozvoj spolupráce ve Vitrum pro Futurum a Vitrum pro Futurum – sklářské sympozium. Oba projekty navázaly na původní projekt, jehož přeshraničním partnerem byla Stredná odborná škola sklárska Lednické Rovne. Dalším partnerem byly Region Biele Karpaty z Trenčína a Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Valašské Meziříčí. V navazujících projektech došlo k rozvoji aktivit projektu tak, aby vše bylo směrováno ke vzniku přeshraničního česko-slovenského sklářského klastru.
Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013. 


ROZVOJ SPOLUPRACE VE VITRUM PRO FUTURUM. 
Udržitelnost mikroprojektu byla již zajištěna realizací projektu Vitrum pro Futurum – sklářské sympozium. Prostřednictvím navazujícího projektu došlo k prohloubení přeshraniční spolupráce v oblasti sklářství na území ER BBK a k navázání nové spolupráce s podnikatelským sektorem a vzdělávacími institucemi. Základní tým programu se tak nadále schází a řídí se dle vzniklé strategie a podniká společné kroky při realizaci aktivit navazujících projektů. Přeshraničním partnerem byla Stredná odborná škola sklárska Lednické Rovne. Partnerem projektu byla Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Valašské Meziříčí a Región Biele Karpaty. Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.

VITRUM PRO FUTURUM – SKLÁŘSKÉ SYMPOZIUM  
V rámci zajištění udržitelnosti projektu dojde k navázání spolupráce s podnikatelskými subjekty v oblasti sklářství především ze Zlínského a Trenčianského kraje. Základní tým bude doplněn o zástupce krajů. Vzniklá platforma bude směřovat k založení sklářského klastru. Členy klastru budou orgány státní správy a samosprávy, školy a školská zařízení (sklářské školy ve Valašském meziříčí a Lednických Rovniach), neziskové organizace a zástupci podnikatelů v oblasti sklářství. Pro rozvíjení dopadů mikroprojektu a zajištění udržitelnosti dlouhodobého programu VPF bude předložen projekt Sklářský česko-slovenský klastr, který bude řešen ve spolupráci se slovenským partnerem projektu Regiónem Biele Karpaty. Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.


SOCIÁLNÍ SLUŽBY BEZ HRANIC 
Hlavním a nejdůležitějším výstupem realizovaným v rámci udržitelnosti tohoto projektu je Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro období 2016 – 2018. Jde o koncepční materiál, který přímo rozvíjí hlavní cíle realizovaného projektu. Výstupem projektu byla analytická studie navrhující možná řešení poskytování sociální služeb ve Zlínském a Trenčínském kraji a je využitelná pro společné strategické plánování sociálních služeb v území ER BBK. Středně dobý plán rozvoje sociálních služeb je možný shlédnout zde: https://www.kr-zlinsky.cz/strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb-ve-zlinskem-kraji-pro-obdobi-2016-2018-cl-3216.html 
Partnerem projektu byla Trenčianská univerzita A. Dubčeka v Trenčíně. Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.

PROGRAM PRO UDRŽITELNÝ ROZVOJ EUROREGIONU BÍLÉ-BIELE KARPATY
Hlavním cílem projektu bylo vytvoření dlouhodobého programu Euroregionu Bílé-Biele Karpaty v oblasti udržitelného rozvoje pro území Zlínského a Trenčianského samosprávného kraje. 
Projekt byl realizován a zastřešen zástupci organizace Euroregionu Bílé-Biele Karpaty ve spolupráci se Zlínským krajem a Trenčianským samosprávným krajom. Na realizaci projektu se taktéž podíleli zástupci neziskových organizací, univerzit a odborníci v oblasti udržitelného rozvoje z obou stran hranice. Za řízení celého projektu byl odpovědný Základní tým, který byl výkonným orgánem Programu. Během projektu byly zmapovány hlavní potřeby a problémy území ER BBK - byla zpracována SWOT analýza území, hloubková analýza území a byly nastaveny specifické cíle.
Všichni se aktivně podíleli na stanovení konkrétních strategických plánů a zpracování dílčích výstupů k vytvoření Programového dokumentu.
Udržitelnost je zajištěna již od května 2013, kdy byla zahájena realizace projektu Programový dokument přeshraniční spolupráce Euroregionu Bíle - Biele Karpaty 2014 - 2020, který navazuje a využívá výstupy tohoto projektu.
Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.


PROGRAMOVÝ DOKUMENT PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE NA ÚZEMÍ EUROREGIONU BÍLÉ – BIELE KARPATY V LETECH 2014 – 2020
Výstupem projektu bylo zpracování strategického dokumentu přeshraniční spolupráce v letech 2014 – 2020. Zapojením odborníků Zlínského kraje, Trenčianského samosprávného kraje a regionálních odborníků do pracovní skupiny byla zintenzivněna spolupráce regionálních struktur. V době udržitelnosti bude realizována řada opatření, která jsou prezentována ve zpracovaném dokumentu. Dokument je v souladu se strategickými dokumenty Zlínského kraje a je tedy zajištěna udržitelnost celého projektu. Dokument Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009 – 2020 lze stáhnout zde: https://kr-zlinsky.cz/strategie-rozvoje-zlinskeho-kraje-2009-2020-srzk--cl-680.html. 
Partnerem projektu byl Región Bile Karpaty. Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.


ER BBK – PREZENTACE A NOVÉ PLATFORMY SPOLUPRÁCE 
V rámci zajištění udržitelnosti dojde k rozšíření a rozvoji komunikačních, propagačních a prezentačních aktivit. V současné době probíhá příprava a realizace projektu mezinárodní cyklostezky Bečva-Vlára-Váh, při níž spolupracují subjekty z obou krajů. Zde je naplněna nová platforma spolupráce. V době udržitelnosti budou dále pokračovat tradiční bělokarpatské konference. ER BBK, ZLK a TSK plánují další pokračování spolupráce při tvorbě společných priorit pro programové období 2014 – 2020 a při hledání dalších společných témat.  Ve spolupráci s krajskými úřady dojde k doplnění a aktualizaci schváleného marketingového plánu a k jeho rozšíření až do roku 2020. Priority byly schváleny ve vytvořeném programovém dokumentu, který lze shlédnout zde: https://kr-zlinsky.cz/strategie-rozvoje-zlinskeho-kraje-2009-2020-srzk--cl-680.html.
Partnerem projektu byl Región Biele Karpaty. Projekt byl podpořen z Fondu mikroprojektů Operačního programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007 – 2013.
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